Урок по теме «Всеобщая декларация прав человека».
(10 класс)
                                                Проведен в МБОУ «Школа  № 72»
Ленинского р-на г.Нижнего Новгорода

Учителем высшей категории Мироновой О.В.

Цель урока: познакомить обучающихся с понятием «права человека», с основными положениями Декларации о правах человека.
Задачи:
-Раскрытие  сущности и значимости для международного права Всеобщей декларации прав человека; научиться видеть права человека, соблюдаемые в повседневной жизни;
-формирование ценностных ориентаций и убеждений, основанные на современных правовых и моральных ценностях общества;
-формирование  правовой культуры учащихся;
-воспитание уважительного отношения учащихся к правам и свободам человека, международным документам, обеспечивающим их
Основные понятия: права человека, моральные, естественные, позитивные права, декларация
Тип урока: комбинированный
Форма организации: фронтальная, групповая
Используемые технологии:  ИКТ, технология сотрудничества, метод кейс-стади
Оборудование: проектор, компьютер, презентация «Права человека» ,  текст «Всеобщей декларации прав человека»,  раздаточный материал по данной теме к уроку
План урока
1. История создания Всеобщей декларации прав человека
2. Проблемы соблюдения прав человека

Ход урока.

Оргмомент (1 мин.)
Актуализация (3 мин.)
- на экране слайд с темой урока, указана дата принятия Декларации.

Вопросы обучающимся: как Вы думаете, почему именно середина ХХ века стала временем принятия документа? Какие события могли повлиять на принятие ВДПЧ? Как вы понимаете, что такое «права человека»? В каких еще документах провозглашаются права и свободы человека и гражданина?
Изучение нового материала (10 мин.)
Учитель показывает презентацию «Права человека» и излагает

теоретический материал по истории создания ВДПЧ //преподавание прав человек в 6-8 классах средней школы –Кн.для учителя в 2 т., М.,2000,Т.2. С.206-207.
Работа в группах (деление по жребию на 4 группы по 5-6 человек)(15мин.)
 Группы получают текст Всеобщей декларации прав человека, бумагу,   маркеры, ножницы, клей, газеты, журналы
Задание: Подобрать иллюстрации из газет к статьям ВДПЧ о том, что права человека соблюдаются и о том, что права человека не соблюдаются/ нарушаются, приклеить на полярные стороны ватмана, подписать номера статей ВДПЧ. Подготовить защиту мини-проекта.
Группы защищают свой мини-проект (по 3 мин. на группу - 12 мин.)
После выступлений каждой группы, подводится итог. 
Обсуждение урока ( 4мин.)
Домашнее задание. Познакомиться с текстом «Всеобщей декларации прав человека». Пользуясь материалами СМИ привести  по 3 примера соблюдения/несоблюдения прав человека
Фоторепортаж с урока «Всеобщая декларация прав человека»
 в 10а классе МБОУ «Школа № 72» 

Урок провела учитель высшей категории Миронова Ольга Валерьевна
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